CorhellesiTFy P chimie

EPREUVE DE CHIMIE IMP 2014 (correction)

Exercice 1
1-a Formule brute du composé

Elle est de la formeC,H,0; M., = 88g/mol
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La formule du composé est I€4Hg 02 I

1-b. Formule semi-développée des isomeres

De méme,y =

e COOH — CH; — CH, — CH; Acide butunoique (a)

e CH;— CH = CH, — COOH Acide but < 2+ énoique (b)

e CH;— CIH — COOH Acide — 2 — méthyl propanoique(c)
CH;

e CH; — C — 0 — CH,—CH3 méthylpropanoyle (2)

l
OH

2.a) Formule générale d’un acide a animé

R — CH — COOH ou 5est un greupe alkyle

N, X
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2.b) Nature du radicale R
132g _
= mol = Mg + MC2H5()2N

= Mcp, ., +24+5+32+14 =) M ffon ) =S

in =4

=149 = 56 Soit

R = C,HyC’est un alkyle (butyle)

2¢) Formule semi-développée

H
I

CH,; — § — CHY
CH,

2d) Non de X
2°) La molécule est chirale parce qu’il pgssede un carbone asymétrique.

3-1 Définition des termes

- Vitesse de disparition d’un réactif : C’est I’opposé de la valeur a la date t,
de la fonction dérivée de n’t)

- Catalyseur : C’est un corps qui accélére la vitesse d’une réaction chimique
sans subir lui-méme de modifications permanente.

- Catalysejr homogeéne: C’est lorsque les réactifs et les.. produits

appartiennent a la méme phase
3.2) Elle diminue au fur et 2 mesure de I’avancement de la réaction

3.3) Répondre par vrai ou faux

3.3.1)
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3.3.2) Faux

3.3.3) Vrai

5)

a) Equation-bilan

CHy — NH + H,0 - CH; — CHF+OH~

b) Concentration d’ions hydronium et hydroxyde

[H,0*] = 10-PH = I[H,0*] = 107192 = 1,25 x 10~ mol/l

= [H;0*][OH"] = [0H ] = Ke _ 1077
S T [H;0%] 1,25 x 10711

D’ou { lloH7]=8x 10~26mol/1

é" Concentration des autres espéces

D’aprés équation d’électroneutralité,

[H;0%] + [CH; — NH] = [OH™]

= [CHyNH{] = [OH™] — [H;07]
=8x%x1072%6 —1,25 x 10" =

5%) Equation-Bilan réaction

(CH3NH, +ﬂ[{30+ + Cl™) -» CH;NH3 + H,0

X
5.e.ii) Valeur de X

CyV, _
‘ Vy = b*b _ 4x107%
C U, = E W, = ‘ A = o = 26,66
|V x = 26,66l




www.tousl esconcours.info
5.eiii)
La solution obtenue est une solution tampon.

5f) La solution est neutre parce qu’il s’agit du dosage d’un acide faible par une

base forte.
4)
4.1- C’est le NH4 qui a une structure trigonale plane.

V4
4.2-) Calculdunombre de moles

5, =7 Vy, = 25cm3®  V, =16cm® C, = 0,10M
— | e _CV. _0,10x16

A I’équilibre, C,V, = GV}, = ] ” b=y T 5E
anb = 0,064 M

4(KCl03) —» 3KCl0, + KCI
R | ' S
4 électrons 3 électrons 1 électron
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